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_______________________________________________________________________________________ 

Referat af møde i Speciallægeudvalget den 3. september 2025 
____________________________________________________________________________ 
 
Deltagere: David Füchtbauer, Anne Ramlov, Karin Kæreby Pedersen, Nikolaj Bolsing Bak, Ole 
Møller Hansen, Talie Khadem Mollerup, Winnie Charlotte Mortensen, Tue Kruse Rasmussen og 
Britta Ørnfelt Lund (FAS-observatør) 

Afbud: Britta Kristin Köppe-Bindslev, Marlene Mohr,  Julius Hvidt, og Vibe Cecilie Ballegaard 

___________________________________________________________________________________ 
 
Ad dagsordenens pkt. 1. Mødeledelse  
David Füchtbauer (forperson) bød velkommen og blev udpeget som mødeleder. 
 
Ad dagsordenens pkt. 2. Godkendelse af referat  
Speciallægeudvalget godkendte referat fra mødet den 13. maj 2025. 
 
Det blev på forespørgsel præciseret, at de referater, som udarbejdes efter hvert møde, alene 
har karakter af beslutningsreferater, og at der altid refereres fra udvalgets møder på YLB-mø-
der. 
 
Ad dagsordenens pkt. 3. Mødeplan 2026 
Mødeplan for 2026 blev godkendt.  
 
Ad dagsordenens pkt. 4. Rammer og vilkår for speciallæger på det regionale område – udvik-
ling af speciallægestillingen. 
Janne Vinderslev, afdelingschef i Yngre Lægers sekretariat, orienterede om status i arbejdet 
med Sundhedsreformen. 
 
Udvalget drøftede perspektiverne og noterede særligt, at vi skal være særligt obs på regions-
sammenlægning, ansættelsesstop og speciallægeloft, og at det i relevant omfang også skal tæn-
kes ind i forhold til konsekvenser og betydning i forhold til vores overenskomster og aftaler, 
gerne allerede nu ved OK26. Udvalget noterede sig også vigtigheden af udrulning af den del af 
Sundhedsreformen, der vedrører det nære sundhedsvæsen, og som fylder i de drøftelser, som 
man har i Almen Praksisudvalget.  
 
Ad dagsordenens pkt. 5. Status på velkomstmøder/årlige møder for speciallæger på hhv. det 
regionale og det statslige område samt almen praksis 
Janne Vinderslev orienterede om det første årlige møde for almen praksis, som blev afholdt in-
den sommerferien. Evalueringerne har været fine, men for at fastholde aktualiteten er der et 
fortsat fokus i almen praksisudvalget på indholdet på kommende møder.  
 
Forpersonen orienterede videre om, at det planlagte velkomstmøde på det regionale område i 
foråret blev aflyst på grund af for få tilmeldte. Antallet af tilmeldte på det planlagte 
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velkomstmøde i efteråret (den 3. november 2025) følges tæt. Indholdet evalueres forår 2026 
med henblik på at sikre fortsat aktualitet for deltagerne. 
 
Udvalgt godkendte med de sidste bemærkninger det endelige program for et årligt møde for spe-
ciallæger på det statslige område, som planlægges afholdt den 24. november 2025. 
 
Der var bred tilslutning til at gennemføre en evaluering af de årlige møder/velkomstmøder i 
starten af 2026 med tydeligt fokus på fortsat aktualitet i forhold til emnevalg, herunder fx ud-
fordringer i forhold til evt. udmeldte ansættelsesstop med betydning for speciallæger, invitation 
af fx PLO eller FAS i forhold til relevante temaer. Evt. erfaringer fra det netop verserede pilot-
projekt i Nord om jobsøgning for speciallæger bør også indgå i overvejelserne, hvor det er be-
sluttet, at Speciallægeudvalget gennemfører en midtvejsstatus på novembermødet. Det blev vi-
dere præciseret, at det er meget vigtigt, at vi, når møderne adviseres, rammer målgruppen 
præcist i god tid og gerne lidt lækkert.  
 
Ad dagsordenens pkt. 6. OK26. Status og perspektiver for de kommende forhandlinger 
Jesper Meisner orienterede om forberedelserne af OK26 og samarbejdet herom med FAS, som er 
i god gænge.  
 
Udvalgets bemærkninger jf. nedenfor indgår i det videre arbejde med forberedelsen af OK26: 

• Vigtigt, at der bliver taget hånd om afgrænsning af vores respektive speciallægestillinger 
og de udfordringer, det giver ude på afdelingerne, herunder også i lyset af det videre ar-
bejde med Sundhedsreformen 

• Lønprogression bør prioriteres og ligge på det centrale bord  
• Fokus på livsfasepolitik og seniorpolitik er også vigtig 
• Fleksibilitet og administration af egen arbejdstid fylder også hos speciallægerne  

 
Der vendes tilbage til temaet på udvalgets møde i november 2025. 

 
Ad dagsordenens pkt. 7. Kommunikation til og med speciallæger 
Sidse Nexmand Jacobsen, chefkonsulent i Yngre Læger, orienterede om, hvad der særligt har 
været orienteret om til speciallæger i år og efterlyste forslag til både temaer, som der kan sæt-
tes fokus på fremadrettet med særlig appel til speciallæger, samt evt. overvejelser om hvordan 
vi kan forbedre kommunikationen. 
 
Udvalget bemærkede følgende: 

• Vi bør overveje særlige metoder til at øge opmærksomheden fx via de sociale medier  
• Begræns mængden af emner i nyhedsbrev gerne kun 2 emner pr. nyhedsbrev 
• Velkomstmøder – udsend gerne særskilt Direct Mail 
• Overveje særlig formidling vedrørende fritvalgsordningen 
• Fokus på regionssammenlægning  
• Orientering om Sundhedsreformen med fokus på speciallæger 
• Deltid som et særligt tema 
• Speciallægeloft og ytringsfrihed 
• Speciallæge/overlægestilling – burde jeg være overlæge? 
• Brug gerne FTR-dage som et tema 
• Overarbejde, som ikke skrives på 
• MUS 
• Udfordring med finansiering af efteruddannelse 
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Udvalgets bemærkninger indgår i det videre arbejde med kommunikation til og med speciallæ-
ger i Yngre Læger. 
 
Ad dagsordenens pkt. 8. Kommunikationsmæssig opfølgning 
YLB orienteres om drøftelserne under pkt. 4, 5, 6 og 7, ligesom der i relevant omfang viderefor-
midles fra udvalgets drøftelser til såvel Overenskomstudvalget, Almen Praksisudvalget og Uddan-
nelsesudvalget. 
 
Ad dagsordenens pkt. 6. Evt. 
Ingen bemærkninger 
 


